
ПЯСЪЧНИК ЗА 
ИНОВАТИВНИ 

РЕШЕНИЯ

Направление 
“Дигитализация, иновации и икономическо 
развитие”



Какво: пилотни проекти за тестване на иновативни технологични решения, свързани с 
градските предизвикателства.

Фокус върху: околна среда, образование, транспорт, е-управление, предприемачество и 
иновации.

Цели:

 Да подкрепя развитието на местния ИКТ сектор и иновативните решения.

 Да превърне София в тестова площадка за иновации.

Пясъчник за иновативни решения



Основен проблеми при стартиращите 
фирми е трудността да намерят първия си 
клиент, за да тестват своето решение в 
реални условия и да докажат, че то работи 
успешно.

Пилотни проекти – защо?



Чрез пилотни проекти Столична община става един от първите клиенти на 
местни компании, създаващи иновативни решения

Общината подпомага създаването на иновации, които да се предлагат на 
местно, национално и международно ниво

Развиват се фирми и индустрии с висока добавена стойност

Повишават се БВП, заплати, качество на живот

София става привлекателен град за чуждестранни предприемачи и фирми, 
търсещи тестова площадка за своите иновативни решения

Пилотни проекти – решение и последващ ефект:



Комуникация с местни фирми и бизнес асоциации за събиране на 

предложения за проекти, целящи да тестват приложимостта на иновативни

технологични решения на проблеми, свързани с управленски, екологични, 

образователни, транспортни, административни, предприемачески и други

градски и обществени предизвикателства.

Пилотни проекти – комуникация:



Подбор на проекти до 50 000 лв, които могат да се осъществят в кратък срок –

бърз тест с нисък финансов риск

Комуникация със свързани дирекции в СО, дирекция Обществени поръчки, 

служители по защита на данните, както и външни заинтересовани страни

Пилотни проекти – подбор:



Консултанти

 Като резултат от контактите, осъществени по време на градските семинари по „Предизвикателство
дигитални градове” и с цел надграждане на проекта беше подписано споразумение с
Европейската инвестиционна банка за безвъзмездна консултантска подкрепа.

 В резултат на това, всеки потенциален проект в сферата на дигитализацията и умните градове,
премина през оценка по методология разработена от Deloitte, един от партньорите на ЕИБ, и се
приведе в по-висока степен на готовност.

 Консултанската подкрепа е насочена и към подпомагането на пилотни проекти при осигуряването
на финансиране.



Методология
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